刘晓松：数字音乐向移动互联网和跨终端发展

（腾讯 2011-3-28）
腾讯科技讯（月古）3月28日消息，今天下午，A8音乐CEO刘晓松在IT领袖峰会现场接受了腾讯科技的专访。

他表示，未来公司要通过云计算的技术，重点发力移动互联网，让音乐能够跨不同的设备，在PC上面、汽车上面、家庭里面、手机上面都可以很方便的使用。

刘晓松承认，当前国内互联网确实存在泡沫，“但是和上一次的互联网泡沫有根本的区别，因为这一次互联网的发展更多是和生活、产业有很密切的结合在一起。”

在刘晓松看来，当前互联网投资领域有点泡沫，大家对这个产业有点过渡追涨。

以下为刘晓松的访谈实录：
腾讯网：各位腾讯网友，大家上午好！今天我们非常高兴的请来了A8音乐CEO刘晓松老总，首先请刘总给大家打一个招呼。

刘晓松：大家好！

腾讯网：刘总，去年A8音乐整体的净利润有一个大幅度的下滑，我想问一下具体的原因是什么？

刘晓松：我们去年做了很多在移动互联网方面的研发，包括我们给员工一些期权，这些方面都对利润会有影响，但是对未来的发展一定是有好处的。

腾讯网：未来具体是什么方面的发展？

刘晓松：我们会有两个方面的发展，一个是音乐方面会垂直发展，A8.com实际上是一个B2B，对创作人是一个社区。第二是在无线互联网，这是我们传统的优势，我们去年仍然在这个行业里面取得了一定的利润。第三是音乐云，给消费者提供更好、更方便的音乐，我们提出要通过云计算的技术，让音乐能够跨不同的设备，在PC上面、汽车上面、家庭里面、手机上面都可以很方便的使用。这是第一个方面，也就是音乐的发展。

第二方面是移动互联网，现在移动互联网的发展非常快，这里面有很多的增长点。我们A8在传统移动互联网的渠道上有优势，我们希望能够引入更多的应用开发，各种的ATP能够进入到渠道里，同时我们也建立一种方便、健康的计费模式，能够让这个产业链更快、更好的发展起来。

腾讯网：未来主要是音乐云和移动互联网，这一块投入的金额是多少？

刘晓松：这个不方便透露。

腾讯网：了解到你们最近推出了音乐创作人，这个具体的模式是怎么样的？和创投基金是分成吗？

刘晓松：对，A8在过去6年已经积累了8万多首歌曲，有1万多个创作人在A8.com上面很活跃，这些内容真正从一个好的作品走入到市场还有一点距离，所以A8做一个创投人计划，就相当于是一个孵化器，这个孵化器就是让曲子的作者和一些有歌唱天赋的，可能是某一些方面有一定知名度的艺人能够加入到这个计划当中，让他们自己做出这个作品，我们在后面推动他一下、孵化他一下，这个作品就出来了。

这样一种计划可以让作品的水平上一个更好的层次，因为现在大家都有一个困惑，可能我的作品在某些方面强，但另外一个作品或者另外一个人在另外一方面强，他们两个联合在一起需要一些机制，需要一个制作人，需要资金上面的支持，我们在做这方面的工作。所以今年开始会一直推创投人计划，在A8.com过去庞大的内容资源的基础上面，让这些作品真正能够走出来。

腾讯网：我们的盈利模式是怎么样的？和创作者分成吗？

刘晓松：当这个作品出来以后，我们还会把它推到市场上，很重要的一点是要让这首歌火起来。关于收入模式和原来还是一样的，就是分成的模式。

腾讯网：具体的分成比例能透露一下吗？

刘晓松：都会有一些不一样的，看你介入的程度、介入的方式，还有你需要资金的情况，这是不一样的。

腾讯网：今天讨论的话题是高峰论坛，云计算比较热门，但是缺少杀手的应用。我想了解一下音乐云到底有哪些新的应用？

刘晓松：音乐就是一个杀手级应用，一直以来在互联网上是一个很大的应用，之所以现在大家都不愿意做音乐，是因为音乐的版权状况和音乐创新上面没有取得突破，大家都需要音乐，所以你需要有好的产品，我相信A8音乐云是跨设备、跨终端获得一致的体验，包括在设备上面可以断点续听，这些都是很好的产品的进展。

腾讯网：去年我们公司整体的业务开始转型，有没有进行一些重组的计划呢？

刘晓松：你指的重组是什么？

腾讯网：比如业务的分拆和合并类的。

刘晓松：也有，包括收购、兼并和重组的方式，让一些重点业务可以快速发展。

腾讯网：会收购哪些公司呢？

刘晓松：移动互联网、音乐云和音乐内容方面。

腾讯网：这个计划是什么时候？

刘晓松：没有计划表和时间表。

腾讯网：现在整个互联网行业存在一些泡沫，您是否同意这个观点？

刘晓松：应该会有一些泡沫，当然可能会有的。但是和上一次的互联网泡沫有根本的区别，因为这一次互联网的发展更多是和生活、产业有很密切的结合在一起。所以“PC之父”都说电脑消失了，电脑消失并不是电脑干得不好，而是干得太好了，已经完全融入到生活和工业当中，所以这是一件非常好的事情。当它融入到生活和产业当中的时候，它的潜力就发挥出来了，我相信增长的机会大家也看到了，所以大家才会感觉到它的泡沫出现。

腾讯网：这个泡沫体现在哪些领域、哪些方面呢？大概预测一下。

刘晓松：我觉得投资领域有点泡沫，对这个产业有点过渡追涨了，但在其他方面从产业的发展来说应该还是不错的，还是很健康的。

腾讯网：互联网领域投资的泡沫大概在什么时候能够桶破呢？您大概预测一下时间。

刘晓松：这个很难预测。

